

大 钢 日 报

TISCO TAIGANG RIBAO 第 10196 期
国内统一刊号:CN14-0047 2014年12月5日 星期五 农历甲午年十月十四

太钢校准实验室顺利通过监督评审

■通讯员 马妍 报道

本报讯 太钢校准实验室是经中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可的校准实验室。近日,该实验室顺利通过了国家认可委25个校准项目监督评审,为进一步提升太钢校准实验室整体运行水平,推进太钢计量管理工作奠定了基础。

太钢校准实验室经山西省质量技术监督局授权,在太钢范围内开展部分强制检定和校准工作,在全省范围内开展流量计的检定/校准工作。目前,校准实验室可开展检定/校准项目150多项,覆盖长、热、力、电、化学等专业,建有太钢最高计量标准31项,国家认可项目25项。实验室秉承方法科学规范、量值准确可靠、结论客观公正、服务优质高效的质量方针,为太钢生产过程控制、实物产品质量、物料能源结算的准确可靠发挥着重要的作用。

此次监督评审是2013年复评审后的计划内审核。国家认可委专家利用两天时间,通过资料核验、人员交流、现场试验、环境监测等形式,对太钢校准实验室长度、砝码、压力、电磁、温度、流量等认可校准领域的25个校准项目进行监督评审。通过评审,审核组专家一致认为太钢校准实验室的管理体系和技术能力满足CNAS认可要求,对实验室管理体系的适宜性、有效性和充分性给予了高度的评价。

太钢校准实验室相关负责人表示,他们将继续紧密结合太钢产品发展需求,围绕CNAS认可准则,动态开展人员培训、设施更新、流程优化、拓展业务等一系列活动,持续提升实验室校准能力,为进一步提升太钢产品质量与消耗控制水平,降本增效,推动精益生产作出贡献。

福利总厂获“中国百强福利企业”称号

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 从日前召开的2014年中国百强福利企业工作经验交流会上传来消息,太钢福利总厂获得“中国百强福利企业”荣誉称号。此次百强福利企业评比是由中国社会福利协会发起,由各省社会福利企业协会推荐,旨在宣传优秀福利企业,提升福利企业影响力,推动福利企业健康发展。

上世纪八十年代,为了解决公司职工残疾子女就业,太钢在全国冶金行业率先成立了残疾人福利工厂。30年来,在集团公司的大力扶持下,福利总厂立足太钢,面向市场,积极探索残疾人就业和福利企业发展的新路子,取得了可喜成绩。目前太钢福利总厂已发展成为山西省福利生产规模最大、安置残疾人就业人数最多的大型综合福利企业。特别是近几年来福利总厂确立了“壮大实体经济,培育支柱产业,引进专业人才,调整人员结构,持续改善民生,维护和谐稳定”的发展思路,在巩固传统业务板块的同时,积极扩展新的业务板块,抓住山西煤矿企业矿用井下瓦斯抽采管升级换代的有利时机,与相关单位合作,积极开发生产,继而取代了传统的瓦斯抽采管,为公司转型发展作出了贡献。

据了解,目前太钢福利总厂销售收入名列百强福利企业第二十位,残疾职工人数仅次于鞍钢民政企业公司名列第二。

矿业分公司强化危机意识激活力挖潜力

■通讯员 张永贤 报道

本报讯 集团公司矿山系统工作会议召开后,矿业分公司迅速落实会议精神,通过开展危机意识教育,层层传递压力、激发潜力,全方位激活职工降本创效动力。

各级一把手带头,通过各类会议、现场调研、经验交流、检查评价等多种途径,把国际国内日益严峻的矿业形势,特别是太钢所面临的经营形势和巨大压力,层层传递给矿山干部职工,使大家清醒意识到,进口铁精矿粉一降再降,已经把我们逼到了“绝境”。为此,李晓波董事长在矿山系统工作会议上要求,矿山干部职工必须进一步增强生存发展的紧迫感、危机感,认清形势,痛下决心,深化改革,以市场倒逼机制加快推动观念变革和制度创新,坚决打赢生存保卫战。强化宣传教育,

营造浓厚氛围。矿业分公司充分借助《太钢矿业》和自编的《矿业信息周刊》,通过网络平台和各单位自办电视新闻节目,以及遍布矿山生产区域的宣传橱窗、报栏等阵地,把钢铁行业的严峻形势和铁精矿粉市场的压力,真切摆在矿山干部职工面前。靠什么保市场,要靠全员智慧和力量。“怎么样用市场倒逼预算指标”“立足岗位我们能为降本做些什么工作”等深化改革激活机制、创新思维激发活力的讨论,一时成为新老矿山干部职工交流心得的主要内容。

凝聚干部职工精气神,蓄势发力。矿业分公司抓住矿山冬季安全生产的关键环节和薄弱环节,精心组织协调,强化生产现场管控,认真落实冬季各项安全生产措施,强化检修安全质量管理,确保生产系统顺畅运行,质量管控措施落实到位,输出矿产品合格稳定。与此同时,紧紧围绕落实集团公司矿山系统工作会议精神,层层发动,集思广益,挖掘研究降本硬措施,扎实做好2015年全面预算措施调研制定,为明年全新开局打好基础。

强化危机意识
打赢生存保卫战



视觉新闻

禄纬堡太钢耐火材料公司易地搬迁后,工程建设稳步推进。目前主线设备已安装完毕,进入单体试车阶段。图为该公司镁钙砖生产车间一景。
白治斌 摄

原料开发采购部冬季储备拉开序幕

■通讯员 杨彦 报道

本报讯 随着天气一天天转冷,一年一度的公司冬季储备战又拉开了序幕。原料开发采购部通过制定详细的冬储计划,有序推进各原燃料的采购、储备工作。

从镍系合金来看,作为公司生产所需的重要炉料品种,使用量非常大,但受限于国内外资源情况和厂内储备场地的局限,向来是公司冬储的重点难点。对此,该部一方面组织相关采购科室,将公司采购半径内的供应商按区域划分,掌握各区域内厂商的资源 and 物流情况,作为采购策略调整的依据。通过引入省内的优质供方,以降低物流成本,提高保供安全系数。另一方面,开辟了新的镍生铁存放场地,规划了厂区内的供应车辆停车位,在满足冬储的同时解决了长期以来供应车辆堵塞厂内交通的问题。

基于我市周边煤场相继关停以及环保要求的不断提高,该部采取措施,不仅要做好煤炭冬储,而且要保证公司所用的每一车煤都符合国家环保要求。从10月中旬开始,煤炭室提前开启了冬储模式,一方面在厂区内开辟新的储煤点,按计划储备。另一方面,实行每日早会制度,将前一晚的煤炭库存情况和当天的采购、物流计划分析汇总,实现车辆物流和卸车仓储的高效运转。同时与相关部门、科室多次组织抽检,严格把控煤炭质量,尤其是硫含量,杜绝源头污染。

高炉炼铁工状元



赵雪斌:立足岗位,放飞青春梦

■记者 谢妮

立足岗位,放飞青春梦。对于从北京科技大学冶金工程专业毕业仅三年的25岁赵雪斌

来说,高炉炼铁工技术比武状元是一个最好的回报。这个结果,也让多年的炼铁行家们大跌眼镜。

“他真的是很谦虚,没有像很多人一样觉得自己是大学生。他总是虚心向师傅们请教,向身边的同事们学习。”这是赵雪斌所在作业区主管对他的评价。2011年毕业后的他来到太钢炼铁厂,仅用了三年时间就成长为了一名合格的高炉值班工长。

别看“小小”一个工长,他担负的责任却很大。值班工长,是当班生产过程中直接的组织者、指挥者,也是操作者,每天不仅要负责调整高炉运行的参数,到现场观察炉况的实际生产情况,还要负责当班时的生产、安全、质量、技术方面的管理,“心细、胆大、用心投入”,成为了这个年轻小伙子身上特有的品质。

当班时,他要到炉前、上料、看水、热风、喷煤各

工种的工作进行协调、监督和检查,并负责记录和传递高炉的生产信息,在遇有突发情况时进行及时组织和处理,以确保冶炼过程中炉况的稳定运行。心细,用他的话说就是对工作负责任的一种态度,因为在整个炉况运行期间涉及的流程与细节很多,只有足够谨慎、细致,把方方面面的问题都考虑到,才能掌握整个的操作流程;胆大,就是对一个人能力的考验,在遇到紧急突发、棘手的生产状况时,能够冷静分析,果断、迅速地做出处理;不管是心细也好、胆大也好,工作时,最重要的一点还是要全身心地投入。

而“心细、胆大、用心投入”则是赵雪斌用3年的积淀形成的一种工作自觉,也是他对工作的一种挚爱,里面也有义不容辞的责任。去年,他上班第二年就夺得了技术比武第二名,今年勇夺状元后,他谦虚地告诉记者:“技术比武其实是对过去工作的一种检验,同时也让自己看到了和其他老师傅们之间的差距,知道了下一步努力的方向。”

青春、阳光、活力四射,又不失沉稳、干练,年轻的赵雪斌在平凡的岗位上追逐着自己的梦想。

